

省科技厅召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题研讨会 以主题教育实际成效 展现“三个地”的科技担当

6月23日,浙江省科技厅召开厅党组理论学习中心组(扩大)“不忘初心、牢记使命”主题教育专题研讨会,重点学习习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话原文和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》部分内容。厅党组书记何杏仁主持会议并作中心发言,厅长高鹰忠参加会议,副厅长孟小军作重点发言,厅领导宋志恒、曹新安、章一文、叶翠萍、王桂良等分别作交流发言。省委“不忘初心、牢记使命”主题教育第九巡回指导组和驻省财政厅纪检监察组有关同志出席会议。

何杏仁强调,要按照中央和省委的部署要求,结合科技工作实际,扎实开展主题教育。要通过主题教育,切实担负起新时代浙江科技创新工作的职责和为浙江经济高质量发展提供有力支撑的使命,以主题教育的实际成效展现“三个地”的科技担当。

何杏仁指出,习近平总书记的重要讲话是新时代加强党的建设的纲领性文献,是指导我们做好主题教育工作的指南,要放在案头,时时学,对照着看,结合自身工作实际学深悟透。这次主题教育是党的十九大以后开展的一次全面的思想体检、政治体检、党性体检、工作体检、党规党纪体检,是全面加强党的建设、增强全党执政本领的一项重大举措。

何杏仁指出,一是要深刻理解和开展主题教育的重大意义,增强践行初心使命的政治自觉和思想自觉。要反复深入地研读习近平总书记的讲话原文,深刻领会开展这次主题教育的重大意义,切实提高政治自觉和思想自觉。

二是要认真贯彻落实好主题教育的

总要求和目标任务,增强践行初心使命的行动自觉。要按照“守初心、担使命、找差距、抓落实”12个字的总要求和“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的具体目标,认真贯彻执行,落实到具体行动上。总要求、具体目标、根本任务是一个整体,要系统地联系起来学,切实增强行动自觉。

三是要严格落实主题教育的措施要求,坚持高标准、务求高质量。把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程,不分阶段,努力取得最好成效。要坚持读原著、学原文、悟原理,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,强化理论武装,着力解决思想问题。要注重调查研究,知实情解民意,坚决反对形式主义。要坚持问题导向,刀刃向内,高标准落实主题教育的各项要求。要立查立改、即知即改,高质量地抓好整改落实,以高质量整改成效来体现主题教育成效。

研讨会上,何杏仁围绕“党的政治建设”主题,结合学习习近平总书记关于“党的政治建设”重要论述的体会作中心发言。何杏仁强调,把党的政治建设纳入党的建设总体布局,并把它作为根本性建设放在首位,这是对马克思主义党建理论的原发性贡献,也是党的十八大以来总结历史和实践经验得出的理论成果。何杏仁指出,加强党的政治建设,要做到“坚定政治信仰、强化政治领导、把准政治方向、坚守政治立场、涵养政治生态、提高政治能力、永葆政治本色”七个方面。她要求全省科技系统党员干部提高政治站位,树立崇高的理想信念,坚守



6月23日,浙江省科技厅党组理论学习中心组(扩大)“不忘初心、牢记使命”主题教育专题研讨会前,厅党组书记何杏仁带领参会党员面对党旗重温入党誓词。
本报记者 陈路 摄

政治定力,强化政治担当,维护好政治本色。

会上,厅党员领导干部紧密联系实际思想和各自分管工作,畅谈学习体会、交流学习心得。大家一致认为,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,

做到学深悟透、融会贯通,把学习成效体现到推进浙江创新驱动发展和党的建设各项工作中,加快科技创新推动高质量发展,为创新强省建设、“两个高水平”建设提供科技支撑。

厅机关处长、副处长,厅属单位主要

负责人,厅主题教育办公室成员参加会议。学习研讨会之前,何杏仁带领参会的所有党员面对党旗一起重温了入党誓词。

本报记者 明文亮

省科技厅举行主题教育专题学习会

学习“两山”理论 助力乡村振兴

6月25日,浙江省科技厅举行厅党组理论学习中心组(扩大)“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习会,厅党组副书记、副厅长宋志恒主持会议,安吉县政协农业环资委副主任、原安吉县农办主任吴婉芳作了“两山”理论的实践”专题辅导。

宋志恒指出,2005年习近平总书记在安吉天荒坪镇余村调研时,提出了“绿水青山就是金山银山”的科学论断,在“两山”理论引领下,浙江率先启动“美丽乡村”建设,走出了一条人与自然和谐共生的绿色发展之路。全厅上下要结合辅导讲座,认真思考分析,把自己的工作职责摆进去,围绕科技部门如何助力美丽乡村建设,以支部为单位组织党员干部进行交流研讨,力求出新思路、出实举措。

吴婉芳介绍,安吉县作为中国第一竹乡、椅业之乡、白茶之乡,是浙江省七山一水二分田地地貌特征的典型地区。在习近平总书记科学论断的指导下,2018年全县实现了地方财政收入46.9亿元,增长18.7%,农村居民人均收入高于全省平均3239元,成为“两山”重要思想诞生地、中国美丽乡村发源地、全国生态文明样板地。

据介绍,安吉县在1998年确立了“生态立县”的发展道路,2003年开展了改厕、改路、改水、改房、改线及环境美化的“五改一化”,2005年之后又在“两山”理论的系统指导下,探索精品示范村、美丽乡村、“中国美丽乡村”经营示范村等建设,提出并逐步实现了“村村优美、家家创业、处处和谐、人人幸福”的美丽乡村建设目标任务。

吴婉芳说,通过美丽乡村建设改善了人居环境,推动了产业变革,促进了乡风文明,培育了干部队伍,增进了党群互信,形成了示范效应。2018年,安吉县实现服务业增加值199亿元,增长54%;截至2018年底,引进项目200多个,协议利用工商资本260亿元,仅44个精品示范村就实际投入69亿元,为县域发展提供了新的成功范例。下一步,安吉县将在持续提升农村人居环境质量的基础上,着重抓产业兴旺和治理有效两大重点,合力推进乡村振兴。

厅机关全体党员干部、厅属单位领导班子成员、厅属单位党务干部等参加会议。

本报记者 孟佳韵

“红船精神”领航科技创新

6月26日,浙江省科技厅举行厅党组理论学习中心组(扩大)“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习会,厅党组副书记、副厅长宋志恒主持会议。嘉兴学院党委书记黄文秀教授应邀作了“不忘初心 使命 弘扬红船精神”专题讲座。

宋志恒指出,浙江是中国革命红船的起航地。98年前,中国共产党第一次全国代表大会从上海辗转至嘉兴,在南湖红船上胜利闭幕,开启了中国共产党的跨世纪航程。2005年,习近平同志首次公开提出了“红船精神”,并把它提升到“中国革命精神之源”的高度。各个支部要认真抓好学习研讨,做到学思用结合、知行信统一,把“红船精神”具体落实到科技创新各项工作中。

黄文秀从“红船精神”的形成过程、深刻内涵、历史地位、时代价值等方面为大家作了详细的解读。他说,南湖红船见证了中国革命史上开天辟地的大事变,在中国共产党的创建历史上具有特殊的重要历史地位。

2005年6月21日,时任浙江省委书记的习近平同志在《光明日报》发表了《弘扬“红船精神”走在时

代前列》的署名文章,首次概括了“红船精神”的深刻内涵和历史地位,具体表述为:“开天辟地、敢为人先的首创精神,坚定理想、百折不挠的奋斗精神,立党为公、忠诚为民的奉献精神,是中国革命精神之源,也是‘红船精神’的深刻内涵”。

黄文秀详细解读了红船精神的历史地位。他指出,红船精神是中国革命精神之源,填补了中国革命精神历史的空白。红船精神是党的先进性之源,体现了历史推动作用,体现了时代发展要求。红船精神是中国共产党建党精神,昭示着中国共产党人的初心。

黄文秀指出,红船精神是进行伟大斗争的强大动力、建设伟大工程的强大动力、推进伟大事业的强大动力、实现伟大梦想的强大动力。他表示,我们要在红船精神中汲取创新的力量,有效应对重大挑战;汲取真理的力量,有效抵御重大风险;汲取实干的力量,有效解决重大矛盾。

厅机关全体党员干部、厅属单位领导班子成员、厅属单位党务干部等参加会议。

本报记者 张巧琴

缅怀革命先烈 传承红色基因 省科技厅组织开展革命传统教育

6月27日,浙江省科技厅组织党员干部赴浙江革命烈士纪念馆参观学习,深切缅怀革命先烈,重温入党誓词,接受革命传统教育。厅副巡视员、人事处处长叶翠萍主持仪式,厅领导宋志恒、曹新安、章一文、王桂良,以及来自厅机关和厅属单位的100余名党员干部参加活动。

公祭烈士仪式上,全体党员干部肃然立,奏唱国歌,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英

勇献身的革命烈士默哀。随后在《献花曲》的深情旋律中,向烈士纪念碑敬献花篮,宋志恒、曹新安一同走上前,整理花篮缎带、挽联。曲毕,全体党员干部向革命烈士纪念碑行三鞠躬礼,表达了无限的哀思与崇高的敬意。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”苍松翠柏间,铿锵有力的宣誓声回响在纪念碑广场上空。面向鲜红的党旗,全体党员干部

举起右拳,在厅党组副书记、副厅长宋志恒的领誓下重温了入党誓词,并缓步绕行一周,依次瞻仰烈士纪念碑。

公祭仪式后,大家跟随讲解员参观了浙江革命烈士纪念馆,认真聆听了历史长河中那些可歌可泣的英雄事迹。一幅幅泛黄的照片、一段段珍贵的文字资料、一尊尊庄严的烈士雕像……充分展现了一代代革命先烈与仁人志士前赴后继、浴血奋战、保家

卫国、艰苦奋斗的伟大征程,将大家带入那段激情燃烧的峥嵘岁月,先烈们不畏牺牲、甘于奉献的精神也深深感染了现场的每一个人。

通过此次体验式革命传统教育活动,全体党员干部深受教育和鼓舞。大家纷纷表示,要不忘初心、牢记使命,以革命前辈为楷模,继承先烈遗志、发扬革命传统、勇担时代使命,以更坚定的理想和信念投入到科技创新各项工作中。
本报记者 甘玲